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Exercicio proposto na aula anterior

Sabendo-se que o esquema abaixo se encontra em equilibrio em um
local onde a pressao barométrica € 700 mmHg, pede-se:

a) a pressao no fundo do recipiente na escala efetiva (pg);

b) a pressao pr na escala absoluta;

C) a cota x. e s , )
Dados: ygo=10"N/m’ ; 7 =10 ; G;=50N ; D=7979cm
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3 e Equagdaomanométricade (1) apg
H,0 / - 777777 | adotando (1) com origem:
5m = 6\5) Patm + 9 X YH,0 + 1 X ¥y X Ypadrao+ 1,5 X YH,0 = PF
5 Trabalhand na escalaefetiva:
X 0+5%x10000+1x10x1000%x9,8+1,5x10000 = pf
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Equacaomanométrimde(1)a(5):

N
pFabs = 25624L8F(0U Pa) —> (b)

Patm + 3% YH,0 + 1 X ¥r X Ypadrdo— 1 X YH,0 — XYH,0 = Ps

0+50000+98000-10000-x10000=

X =13,79m
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Outro exemplo do capitulo 2 e que
caiu na prova em 03/10/2007

3) Um mandmetro diferencial € instalado entre dois condutos por onde escoa o mesmo fluido, de massa
especifica 800kg/m’, como mostra a figura. A pressio no tubo (2) ¢ constante ¢ igual a 836mmHg. Quando,
numa primeira situagéo p; = 1900mmHg, o nivel do fluido manométrico na coluna esquerda coincide com o
zero da escala. Determinar a altura do fluido manométrico, na coluna da direita, em relagdo ao zero da escala,
quando a pressdo em (1) aumenta para 2280mmHg. ( Yug = 1,36x10°N/m’)
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Situacfo tnicial

¥m= 110.000N/m’

P1 +0,4xy—-hxym —(Z—h)xy:pz
1,9><1,36><105 +O,4><800><10—h><110000—(2—h)x 800x10=114000

258400+ 3200-hx110000-16000+ 8000xh =114000
131600=hx102000..h=1,29m



Segunda situacao

¥m= 110.000N/m’

p1 +(0,4+X)xy—(h+2X)xym —(2-h=X)xy =p5

2,28x1,36 x 10° + (0,4+x)x800x10-(h+2x)x110000- (2 —h- x)x 800x10=114000
310080+ 3200+ 8000x -1,29x110000-220000x —16000+8000%x1,29 + 8000x =114000
51700=xx204000..x 20,253 m

resposta=h+x=1,29+0,253=1,543m



VAMOS NOS DETER MAIS NOS

MEDIDORES DE PRESSAO.




MANOMETROS DE TUBO RETO COM RESERVATORIO
O Projeto de um manometro de coluna pode ser definido sob
diferentes formas com o objetivo de atender aos requisitos de
varios servicos. O manometro de tubo reto com reservatorio €
um destes casos.

O manometro de tubo reto com reservatodrio difere do
manometro de tubo em “U” por causa da relacao entre as
areas dos dois sendo que uma dela € muitas vezes maior do
que a outra. Como resultado deste aspecto construtivo, a
altura do liquido no reservatorio muda pouco, enquanto que
no outro ramo a mudanca € bastante sensivel.

5 Vdesceu= Vsubiu
pressao 4-—
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Manometro metalico do tipo
Bourdon

Pm = Pinterna — Pexterna Pexternz -
E comum se considerar: \/
Pm COmMo pressaoefetiva /

S6 escalapositiva= manémetro (‘

S6 escalanegativa= vacuémetro {
Escalas positivas e negativas=manovacuonetro \

Pmanomeétria = Pm

Pinterna



Exercicio de prova que foi baseado no exercicio 2.15 do
livro do professor Franco: no mandmetro da figura sao
indicados os niveis dos fluidos antes e depois de ser
ligado ao reservatorio A. Qual a leitura em Pa do
manometro metalico instalado em A. Dados: vy, =
10000 N/m3 ey, = 9200 N/m3
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Resolucao

p9é5+2XAhX72+OI3XV1_OI3XY2 = Patm

Na escala efetiva:
Pgas = 0,3x9200-0,3x10000-2x0,0015x9200=-267,6Pa

Pm = Pint —Pext = 0-(-267,6) = 267,6 Pa



ATIVIDADE: FAZER O
EXERCICIO 2.14: 2.16 E
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PROFESSOR FRANCO
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